

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Tomáš Horák

Název práce: Zkušenosti s návykovými látkami u klientů výchovného ústavu

Vedoucí práce: Mgr. Ing. Jiří Martinec, Ph.D. et Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Adéla Marešová

Téma práce: Jedná se o etopedické téma s aktuálními přesahem do oblasti ústavní výchovy, která se mnohdy potýká s touto problematikou – užívání návykových látek a z toho plynoucí dopady jak pro jednotlivce, tak i v širším společenském kontextu.

Charakter empirického šetření: Jedná se o kvalitativní výzkum směřovaný ke konkrétním respondentům – klientům výchovného ústavu. Ukotvení a zpracování výzkumu z pohledu metodologie obsahuje spíše jen formální náležitosti bez podrobnější specifikace. Student vychází z běžně používaného přístupu, který vychází pouze z interpretace získaných dat, aniž by použil nějaký nástroj pro kategorizaci, operacionalizaci proměnných apod.

Soulad tématu práce se studovaným oborem: Téma práce je v souladu se studovaným oborem.

Rozsah práce: Rozsah odpovídá formálním požadavkům.

Použitá literatura: Výběr v souvislosti s tématem. Student nevychází jen z běžně dostupné literatury, odkazuje také na zahraniční zdroje věnované podobné tématice.

Počet uváděných titulů: Dostatečný počet citovaných titulů.

Citace v textu: V textu působí korektně.

Cíl práce a jeho naplnění: Cíle bakalářské práce student dostatečně stanovil. Zaměřil se nejen na hlavní cíl, také si stanovuje vedlejší cíle, které vyplývají z povahy výzkumu.

Shoda s antiplagiátorským systémem: Srovnání nebylo provedeno.

Formální stránka práce: Formálně bakalářská práce působí korektně. Strukturně odpovídá běžnému standardu.

Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce: Formulace jsou psány srozumitelně. Nezaznamenal jsem výraznější jazyková pochybení.

Využitelnost pro praxi: Hodnocení využitelnosti vnímám ve dvou rovinách. Především se jedná o praktické zmapování rozmanitostí závislostního chování u klientů výchovného ústavu. Jedná se také o teoretické zhodnocení problematiky užívání návykových látek. Na druhou stranu ničím zásadnějším získané poznatky se neliší od běžně dostupných informačních zdrojů.

Otázky a témata k diskusi: Jaké praktické možnosti mají dospívající k dispozici v případě zneužívání návykových látek a závislostního chování v současné české společnosti. Jak lze hodnotit přístup k intervenci u motivovaného a nemotivovaného klienta – jaké jsou hlavní rozdíly?

Celkové zhodnocení:

Bakalářskou práci hodnotím jako průměrnou, která v podstatě splňuje nezbytnosti k obhajobě, ale již ničím zásadním neobohacuje současný stav vědění nebo praktických poznatků. Zpracování praktické části vnímám jako velmi jednoduché, bez zásadnějšího metodologického zpracování.

Práci doporučuji k obhajobě.

Výsledné hodnocení:

Datum: 30. 05. 2024

.....
Podpis vedoucího práce